

共同营造绿色环保家园倡议书

广大市民朋友们：

我们骄傲，因为生逢其时，能将青春与时代的脉搏紧紧相系；我们自豪，因为生逢其世，能将理想与祖国和家乡的发展密切相连。创建“省级园林城市”和“省级环保模范城市”是市委、市政府贯彻落实科学发展观，推进我市经济与环境协调发展的一项重要决策，是改善城市生态环境、提高人民生活质量、提升城市形象的民心工程，是一项功在当代、利在千秋的社会事业，必须全社会动员、全民参与。我们热切期待并希望广大市民朋友们携起手来，真情投身于两个创建的光荣事业，我们倡议：

一、共同倡导和支持绿色消费，弘扬生态文明，从点滴做起，使用无磷洗衣粉，购买绿色环保产品，少用一次性餐具和塑料袋，杜绝白色污染。

二、共同参与和履行植树造林活动，保护生态环境，爱护城市花草树木，美化家居环境，拒绝食用野生动物，维护生态平衡，推进人与自然和谐共处。

三、共同维护和遵守环保法律法规，积极举报环境违法行为，参与社会环境监督，参与环境公益活动，宣传环保理念，共同建设环境友好型社会。

四、积极践行文明科学的行为习惯，从

自身做起，从现在做起，从小事做起，自觉抵制一切与绿色环保不相协调的不良行为，维护清洁、整齐、优美的城市面貌，共建文明家园。

众人拾柴火焰高。朋友们，让我们携手起来，以实际行动为达州市“省级园林城市”和“省级环保模范城市”的成功创建作出我们应有的贡献！

愿达州天更蓝，地更绿，水更清，人更文明！

通川区朝阳街道办事处龙泉社区居委会

2010年6月13日

达州日报

2010年6月14日 星期一

总编辑：刘方棠 值班副总编辑：何南观

农历庚寅年五月初三
国内统一刊号：CN51—0015

达州日报社出版
第14410号（今日4版）

达州传媒网
www.dzrbs.com

E-mail:dzchenhong@sina.com

责任编辑：陈虹

组版编辑：蔡纬



1至4月，GDP、全社会固定资产投资、规模以上工业增加值增速快速回升，在全省位次分别前移9位、11位和7位。

刚刚出炉的发展数据，让达州振奋不已：1至4月，该市GDP、全社会固定资产投资、规模以上工业增加值增速快速回升，在全省位次分别前移9位、11位和7位。其中全社会固定资产投资达166亿元，增长25.1%；规模以上工业增加值95.96亿元，增长32.3%，增速分别超过全省平均增速8.3和4.2个百分点。

数据背后，是大上项目催生的强力支撑，是产业结构调整带来的强劲恢复，是达州市迎难而上抓发展的强大动力。

大上项目，积蓄潜能加速释放

截至4月底，达州市新签约项目46个，引进国内市外到位资金90.7亿元，比去年同期增长41.3%。以空前规模组团参加近日举办的渝洽会，并首次设立形象展馆。

大上项目，上大项目。近4年来，达州市共开工建设10亿元以上产业项目18个，总投资达1613亿元。去年下半年以来，普光天然气净化厂、香港玖源、齐鲁石化、万源华新水泥、大竹利森水泥等一批产业项目相继竣工投产，达钢捣固焦、威顿达州80万吨硫酸项目等重点项目正式开工。

积蓄的潜能加速转化为发展动能，拓展了经济增长空间。受国际金融危机影响，去年前8个月达州规模以上工业企业增加值增速一直在20%及以下徘徊，今年1至4月这一指标达到32.3%，实现“跳起摸高”。

5月12日召开的达州重点项目、工业园区、投资促进工作推进会强调，要积极谋划项目，全力推进项目。市委书记、市人大常委会主任李向志要求，各级各部门要全力破解制约因素，着眼于全市传统产业改造和优势资源转化，在延伸产业链中拓展一批项目，在科技攻关中寻找一批项目，在区域合作中嫁接一批项目。市委副书记、市长何健要求，各级各部门要紧紧围绕项目建设不放松，努力保持投资强劲增长；加快推进工业园区建设，尽快形成新的经济增长极；突出抓好招商引资，切实提高承接产业转移水平。

结构调整，工业企业“华丽转身”

4月6日，位于化工园区的达钢二甲醚正式投产，人们发现，这座年产量20万吨的工厂干干净净，连烟囱冒出的水蒸气都很少。

转变发展方式，达钢正实现“华丽转身”：在焦炉、转炉煤气等废气中添加天然气生产清洁能源二甲醚；利用高炉煤气余压余热发电，三座发电厂可供自用电的20%；利用高炉废渣，80万吨水泥及超细粉未生产线年创效益1000万元；利用本地低质煤生产100万吨捣固焦年底将投产，其高炉煤气又将支持一个20万吨的甲醇项目。

今后两年，达钢的能源化工产业占比将逐渐扩大到1/3，形成以钢材、煤焦化、天然气能源化工三足鼎立的联合大企业。”达钢负责人说。2009年，达钢销售收入首破100亿元，而两年后的目标是“再造一个达钢，销售收入突破200亿元”。

结构调整促达州工业强劲恢复。1—4月，该市建材、冶金、化工等行业的工业增加值增速均超过40%，最快的建材行业达59.3%，水泥产量增长达99%。该市现有规模以上企业495户，比去年同期增56户。

“不仅是量的恢复，更是质的转变。”达州市发展改革委负责人说。产业相互支撑，产品互为原料，一个具有科学发展内涵的“煤—电—冶—化—建”循环产业链正成为经济发展的中流砥柱。

抓好服务，强力助推项目建设

面对激烈的发展之争，李向志说：“越是形势严峻，越要解放思想、抢抓机遇；越是困难重重，越要敢于担当、崇尚实干；越是竞争激烈，越要不甘落后、勇于争先。”抓项目，抓投资，抓服务，达州上下激发迎难而上的强大动力。

今年1月，台湾商人赖诗堂、浙江商人王凯投资1.2亿元打造的休闲观光农业园在开江县开工建设，目前湖、园、路已初现雏形。“园区建设进展顺利，关键在于我们有贴心‘保姆’。”赖诗堂、王凯告诉记者。

“保姆”是指开江县各个职能部门。该县实行“一个领导、一套班子、一个项目、一抓到底”，为项目建设提供“保姆式”服务。

为抓手项目协调服务，李向志几次赴北京，协调天然气能源化工产业区用气指标；为抓手项目融资，市委市政府召开金融对接专题会议，76个项目成功对接74亿元融资；为抓手项目推进，从今年开始，该市每季度轮流在7个县（市、区）召开重点项目现场推进会；为抓手项目督察，市上与各地各部门签订了2010年固定资产投资、重点项目建设、招商引资工作目标责任书。

□郑先聪 熊运高 本报记者 罗丹



本报讯 近日，市政府办公室和市商业银行有关领导带队，前往万源市堰塘乡虾叭口村开展定点帮扶工作。

虾叭口村是市政府办公室和市商业银行的定点帮扶点。虾叭口村位于八台山麓，紧邻万源棋盘山、龙潭河风景区，距离万源城区43公里，是万源市最贫困的山村之一。

在虾叭口村，市政府办公室和市商业银行召开了帮扶工作会议，认真听取了堰塘乡、虾叭口村的工作汇报，并就虾叭口村道路建设、微水窖建设、电网改造、水利建设等提出帮扶措施。在会上，市商业银行党委书记李运成将商业银行帮扶资金1万元送到了虾叭口村文书的手中。

（张铮）
江陵商会富而思源
端午节或雨天作伴

（本报记者 龚克）
本报讯 近日，达县江陵镇商会会长陈亚飞组织带领商会会员，到广安邓小平故里，怀念改革开放的总设计师邓小平同志。一行人参观了邓小平陈列馆，重温了邓小平同志一生为党为人民的丰功伟绩。会员们表示，一定要富而思源，富而思进，要回报祖国，回报社会，积极投入到改革开放的潮流中去。

（本报记者 龚克）

本报讯 6月12日，记者从市气象局获悉，据最新气象资料分析，预计端午节期间（6月14~16日），我市以多云天气为主，日最高气温将超过30℃；16日，部分地方将出现阵雨或雷阵雨。具体预报如下：6月14日，多云，气温：19~29℃；6月15日，多云，气温：20~31℃；6月16日，多云转阴，部分地方有阵雨或雷阵雨，气温：21~26℃。（肖鹏 本报记者 孟静）

休刊启事

根据达州市人民政府关于2010年端午节统一放假安排，达州日报决定6月15日、6月16日休刊两期；6月17日正常出报。

达州日报编辑部
2010年6月14日

巴河首届龙舟文化艺术节举行

本报讯 6月13日，2010年巴河首届龙舟文化艺术节在达县石梯镇隆重举行。数万人欢聚在巴河两岸为水上龙舟赛呐喊助威，欣赏水上抢鸭表演，品尝当地美食，共庆端午节的到来。

正午，骄阳似火，挡不住游客们观看水上龙舟赛的热情。随着12支龙舟队的首轮预赛的开展，12支队伍的200多名参赛选手整齐划一挥动手中的船桨，喊着船工号子。龙舟在水面飞速划过，巴河两岸响起此起彼伏的呐喊声、加油声和欢呼声。最终，达县石梯队不负家乡人民的期望，以绝对的优势夺得第一名。

龙舟赛结束后，多年未开展的水上抢鸭赛表演在鞭炮声中拉开序幕。几十只鸭子被放到河里，结果或遭伏击、或遭空袭，一一被擒，游客们的热情也被水上抢鸭赛的生动有趣感染，巴河上一片欢声笑语。

据悉，在本次龙舟文化艺术节开幕式上，达县石梯镇被达州市文化发展研究会授予“中国·达州龙舟之乡”的美誉。著名诗人梁上泉亲临现场赠送书法作品祝贺艺术节开幕。

市人大常委会副主任廖继康等市领导出席巴河龙舟文化艺术节开幕式。

（本报记者 魏华 孟静 龚克 摄影报道）

